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Nici festivalul de la Sanremo nu mai e ce-a
fost… E drept, are public, decoruri, orchestră, fast, dar
concertele sunt prea lungi, plictisesc, adorm, datorită şi
muzicii, dar mai ales faptului că se vorbeşte foarte
mult, plus al momentelor ne-muzicale, destul de
numeroase. Fiind ediŃia a 60-a, ne aşteptam la mult
mai multe vedete, din Italia şi de peste hotare (cum a
fost de pildă la ediŃia a 40-a), dar se pare că şi aici criza
şi-a spus cuvântul. Anul acesta au fost doar Jennifer
Lopez (care nu e nici actriŃă, nici cântăreaŃă, să fim
serioşi!) şi Mary J. Blige, dar şi Bob Sinclar, italianca
Elisa, Travis Payne – coregraful lui Michael Jackson
(mai nou, prin ziare, îşi aroga această postură o…
româncă!), penibila mătuşică Susan Boyle (cea de la
„Britain Got Talent”), 3 tineri tenori, italianul Francesco
Renga, vedetele peninsulare Massimo Ranieri,
Riccardo Cocciante, Fiorella Manoia, câştigătoarea
primei ediŃii a festivalului, Nilla Pizzi (dar ne aşteptam
să fie toate gloriile din aceste 6 decenii!), Miguel Bosé,
ş.a. Ne-am bucurat să revedem nume ilustre de
prezentatori – Paola Banolis, Luca Laurenti
(moderatorii ediŃiei precedente), Maurizio Costanzo,
Lorella Cuccarini. Au mai fost şi 30 de muzicieni
carabinieri, dar mai ales tot felul de secvenŃe fără prea
mare legătură cu muzica şi mai ales cu festivalul de la
Sanremo. Au fost pe scenă, astfel, prinŃesa Rania a

Iordaniei, fotbalistul Antonio Cassano, antrenorul
Marcello Lippi, regizorul James Cameron şi actriŃa
Michelle Rodriguez („Avatar”), baletul de la „Moulin
Rouge” (Paris), actorii Cristiana Capodari şi Johnny
Grove, ş.a.

EdiŃia actuală a fost prezentată de Antonella
Clerici – este evident că toate soluŃiile propuse de
organizatori în ultimii ani au fost neinspirate,
sporindu-ne regretul că la cârma festivalului nu mai
este Pippo Baudo sau că nu se apelează la Ramona

Bădescu! Câştigătoare a fost declarată melodia „Per
tutte le volte che…”, cântătă de foarte tânărul Valerio
Scana. La secŃiunea „SperanŃe” a triumfat Tony
Maiello, cu „Il linguagio de la rosa”. În sfârşit, Premiul
criticii, purtând numele unei mari cântăreŃe dispărute,
Mia Martini (se aude la Mamaia?) a fost adjudecat de
Malika Ayane („Ricominciamo da qui”). Spicuim din
lista participanŃilor: Fabrizion Moro („Non e una
canzone), Noemi („Per tutta la vita”), Irene Fornaciari
(fiica faimosului Zucchero), alături de legendarul grup
Nomadi („Il mondo piange”), câştigătoarea de acum
câŃiva ani, Povia („La verità”), Enrico Ruggeri
(„Musica”). N-au fost singurele nume cunoscute,
fiindcă şi-au încercat şansa şi eternul candidat Toto
Cutogno („Aeroplane”), Simone Cristicchi („Meno
male”), Marco Mengoni („Credimi ancora”), Nino
d’Angelo cu Maria Nazionale („Janmo ja”), Arisa
(„Malamoreno”), Irine Grandi („La cometa di Halley”).
Controveraată a fost melodia „Italia amore mio”,
cântată de cunoscutul Pupo lături de Emanuelle
Filliberto (membru al fostei case regale de Savoia) şi
de tenorul Luca Canonici. Deşi fluierată copios de
public (sigur… republican!), melodia a ajuns,
surprinzător (şi la ei sistemul de vot este alambicat şi
neconcludent) în finală, alături de cântecele
interpretate de Mengoni, Scana, ş.a.

Sigur, mai este nevoie de o perioadă de
sedimentare a impresiilor, de reascultare a melodiilor
(deşi la Sanremo, în cele 4 seri, titlurile s-au tot reluat),
dar nu ne putem împiedica să constatăm că anii marilor
şlagăre nu par a se mai întoarce, nici la ei!!!
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